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Acta número vinte e quatro  
 
 
ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BELMONTE, REALIZADA NO DIA 18 DE SETEMBRO DE DOIS MIL E 
CATORZE 
 

Aos dezoito dias do mês de Setembro do ano dois mil e catorze, pelas 10:00 
horas, na Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a Câmara 
Municipal de Belmonte sob a Presidência do Presidente da Câmara, Senhor Dr. António 
Pinto Dias Rocha e a presença da Vice-Presidente, Dr.ª Sofia Isabel Dias de Carvalho 
Proença Fernandes e dos Vereadores Senhores, António Manuel Gonçalves Rodrigues e 
Dr. David Augusto Canelo, comigo, Rogério Mendes Elvas, Assistente Técnico, em 
substituição de António José Pimenta de Melo, Coordenador Técnico na Divisão de 
Administração e Finanças. 

 
Faltou a esta reunião o Senhor Vereador Vitor Manuel Mendes Alves, por se 

encontrar em serviço oficial do Município, considerando-se a falta dada justificada.   
 
Verificada a existência de quórum, o Senhor Presidente declarou aberta a 

reunião, à hora acima indicada.  
 

 A seguir trataram-se os seguintes assuntos: 
 
 
A) UNIDADE DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS 
 
 
1 – APROVAÇÃO DA ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL, REALIZADA EM 09 SETEMBRO DE 2014 

 
A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a acta da reunião ordinária da 

Câmara Municipal, realizada em 09 de Setembro de 2014. 
 
 
2 – PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 
 
 O Senhor Presidente Dr. António Dias Rocha, deu início à reunião anunciando 
que hoje, 18 de Setembro de 2014, às 11:30 horas, nos Paços do Concelho, em 
Belmonte, haverá uma cerimónia para celebração de um protocolo de cedência de uma 
viatura à Guarda Nacional Republicana em Belmonte, que visa aprofundar laços e 
conhecimentos com os responsáveis da GNR do Distrito de Castelo Branco, 
formalidade da máxima importância para a segurança dos munícipes do Concelho de 
Belmonte, designadamente os menos protegidos: as crianças na escola e os idosos a 
viver em ambientes rurais mais isolados sem qualquer tipo de apoio. 
 A segurança das crianças nas escolas, tem sido assegurada por uma viatura 
integrada no programa “Escola Segura” da Guarda Nacional Republicana, que abrangia 
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os concelhos de Belmonte e da Covilhã. Na presença do presente protocolo, neste 
momento, passa a haver uma viatura apenas para o Concelho de Belmonte. 
 

De seguida, deu nota do cartaz “Festival do Caneco” uma produção com Cerveja 
Artesanal e Arte Urbana, que terá lugar no próximo fim-de-semana de 26, 27 e 28 de 
Setembro de 2014, onde se poderá apreciar vários produtos na presença de Tasquinhas, 
Artesanato, Leitura, Dança, Animação de Rua, Música, Moda, Teatro e Pintura: 

 
- Dia 18 de Setembro de 2014, às 19:00 horas, abertura de uma exposição de 

Alexandre Gaudênce, na galeria da Beltur; às 19.30 horas, no salão da antiga Biblioteca, 
exposição de Ilustrações de Zita Pinto, chamada “Criaturinhas Estranhas”, a que se 
seguirá às 20 horas, no Ecomuseu do Zêzere, a exposição de Rui Silva, pintura e 
iluminação em mobiliário 25 anos de carreira. 
 
 - Dia 26 de Setembro de 2014, PORTUGAL UM CASO SÉRIO DE AMOR – Desfile 
de Moda com Criadores Nacionais e Música Portuguesa; 
 

- Dia 27 de Setembro de 2014, ENCONTROS LITERÁRIOS – com Afonso Cruz, 
autor de “Jesus Cristo Bebia Cerveja” e os concertos com João Afonso e BEFORE 
SUNRISE NO CASTELO com os dj’S Mr. HGerbert Quain e Rambolage (Lux); 

 
 - Dia 28 de Setembro de 2014, LIVECOOKING CERVEJEIRO DANÇA 

CONTEMPORÂNEA e o Festival Gastronómico “KM 0” (Mercado da Horta de Produtores 
Agrícolas Locais). 
   

- O projecto “Enquadrilhar Belmonte”, é um programa de intervenção artística 
nas ruas da Vila de Belmonte, sobre o qual será apresentado um vídeo de divulgação 
promocional previsto para os jardins da Biblioteca Municipal, que será exibido no 
espaço da Biblioteca seguindo-se depois uma degustação de cerveja artesanal, 
convidando desde já todos os presentes na reunião, em particular, os elementos do 
Executivo Municipal a marcar presença.      

 
A Senhora Vice Presidente, Dr.ª Sofia Isabel Fernandes, solicitou, nos termos do 

n.º 2 do artigo 50º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, a inclusão na Ordem Do Dia, 
do ponto referente à informação n.º 15 da Biblioteca Municipal de Belmonte - 
Regulamento Municipal do Concurso Bolo Caseiro e Postal de Natal, promovidos pela 
Biblioteca Municipal. 

  
 

3 – PERÍODO DA ORDEM DO DIA 
 
 
A.3.1) AUXÍLIOS ECONÓMICOS ANO LECTIVO 2014/2105 
 

Foi presente a informação n.º 74/2014 do GAS, referente aos auxílios 
económicos no âmbito da acção social escolar, segundo a qual 53 dos processos se 
enquadram no 1º escalão e 50 no 2º escalão, que são objecto de apoio por parte do 
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Município, tendo-se proposto o aumento das comparticipações relativamente ao ano 
anterior, devendo tomar-se em conta a conjuntura de dificuldades económicas que as 
famílias vivenciam, determinando-se que no 1.º escalão seria atribuído o valor de 60€ e 
para o 2.º Escalão o valor de 45€. 

 
A Câmara Municipal de Belmonte, deliberou por unanimidade, aprovar a 

concessão de auxílios económicos para o ano lectivo, ao abrigo da alínea hh) do 
n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013. 
 
 
A.3.2) PERFEITURA MUNICIPAL DE SANTA CRUZ CABRÁLIA – ESTADO 
DA BAHIA – NOVAS RELAÇÕES NO ÂMBITO DA GEMINAÇÃO. 
 

Pelo Sr. Presidente foi informado que tendo estado um representante da 
Prefeitura de Santa Cruz de Cabrália, foi presente convite, para que o Exmo. Senhor 
Presidente visite o Município de Santa Cruz de Cabrália, para que seja possível de 
forma mais directa, definir novas actividades, que possam constituir “pontes” entre as 
Comunidades, anexando um “programa de visita”. Santa Cruz de Cabrália reveste-se de 
especial importância, pois para além de se situar na costa dos Descobrimentos, também 
tem património edificado propriedade do Município de Belmonte, que tem sido 
utilizado indevidamente pela Prefeitura, compreendendo-se que o tenha feito atento o 
estado de abandono a que foi votado, mas é intenção deste Executivo reclamá-lo. 

Tendo informado que aproveitou a oportunidade para enviar em mão uma 
comunicação a agradecer o convite e a retribuir o convite. Em devido tempo a questão 
será analisada, provavelmente no momento da deslocação anual com os jovens 
vencedores dos prémios de melhores alunos. O Exmo. Sr. Presidente informou ainda 
que há mais duas propostas de geminação por cidades brasileiras. 
  

A Câmara Municipal de Belmonte tomou conhecimento. 
 
 
A.3.3) REGULAMENTO DO CONCURSO BOLO CASEIRO E POSTAL DE 
NATAL 
 

Foi presente, pelo Sr. Presidente, para aprovação o Regulamento Municipal do 
Concurso Bolo Caseiro e Postal de Natal, promovidos pela Biblioteca Municipal.  

 
A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o regulamento em epígrafe 

e para efeitos do disposto na alínea g) do n.º 1, do artigo 25º da Lei 75/2013, 
submetê-lo à apreciação e aprovação da Assembleia Municipal. 

 
 

B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 
URBANISMO: 
 
 



18-09-2014               

 

245 

  

B.1) DECISÕES TOMADAS AO ABRIGO DA DELEGAÇÃO DE 
COMPETÊNCIAS 
 

O Senhor Presidente informou a Câmara de que por despachos do Sr. Vereador 
em Regime de Permanência datados de 12 e 18 de Setembro de 2014, e constantes do 
editais nºs 41 e 42, datados de 15 e 18 de Setembro de 2014, e no uso das competências 
que lhe foram delegadas, pela Câmara Municipal, na sua reunião ordinária de 25 de 
Outubro de 2013 - ao abrigo da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro, haviam sido 
deferidos os seguintes processos de obras, de acordo com as informações prestadas pela 
Divisão Técnica Municipal de Planeamento, Obras e Urbanismo, que se encontram 
arquivadas nos respectivos processos e que foram transcritas aos requerentes: 

 
PROCESSO N.º 16/2014 SP 
NOME: António Joaquim Fernandes  
PEDIDO: Travessia de via pública com conduta de água           
LOCAL: E.M. 1051 – Quinta das Pereiras em Belmonte   
DESPACHO: Datado de 12/09/2014 – Deferida   

 
PROCESSO N.º 2/2014  
NOME: Paulo José Proença Cariano 
PEDIDO: Ampliação de moradia unifamiliar            
LOCAL: Sítio do Serrado em Caria    
DESPACHO: Datado de 18/09/2014 – Aprovação Final - Deferida   

 
A Câmara tomou conhecimento. 

 
 
APROVAÇÃO DA  ACTA 
 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta acta, nos 
termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro. 
 

E nada havendo a tratar eu, _____________________, Rogério Mendes Elvas, 
Assistente Técnico, subscrevi e assino a presente acta. 
  
 

O Presidente 
 
 
 

O Assistente Técnico 
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